



13日,在恒山悬空寺风景区,大货车呼啸而过,带起阵阵粉尘。 新华社记者 詹彦 摄

# 恒山、庐山风景区、延安红色景区、北京地坛公园等保护不善,遭遇建设性“破坏” 全国多景区遭开发式“破相”

“恒山已经变成一个巨大的‘采石场’”、“延安红色景区也被房地产‘开发’了”……近期不断有网民讲述各地一些知名景区保护不善的情况。记者赶赴一些景区进行了调查采访,实地了解这些景区遭遇建设性“破坏”、开发式“破相”的情况。

## 山西恒山 四周群山“遍体鳞伤”

恒山,人称北岳,主峰位于山西省浑源县,1982年,被国务院批准列入第一批国家级风景名胜名单。然而,山西省浑源县的无序开采,正蚕食着恒山美景。

记者在山西省浑源县采访发现,由于缺乏监管、

长期无序开采矿石,恒山风景区四周群山“遍体鳞伤”,多个山头被挖出大大的缺口,植被遭到严重破坏。浑源县城往南10公里进入恒山风景区,道路上挖掘机、推土机、翻斗车以及大货车穿梭往来,带起

阵阵粉尘。恒山之所以被破坏,根源在于利益驱动,地处山西北部浑源县的矿产资源丰富,目前已探明的矿产有煤、膨润土、沸石、花岗岩、高岭土等20余种,且不少非金属矿床均适宜露天开采。

## 陕西延安 房产开发“蚕食”景区

杨家岭革命旧址位于陕西延安市区西北,是中共中央1938年11月到1947年3月的驻地。后群众俗称“中央花园”,地表无建筑遗存。

记者采访发现,“中央

花园”原址上竟然盖起了三栋高层楼房。据了解,这三栋楼中有两座是延安风景林场建设的“职工安置楼”,是以“旅游经济适用房”立项通过审批并开始动工建设的,而另外一

座是杨家岭村擅自开发建设的。据延安市文物局介绍,由于管理体制原因,“中央花园”权属多次更迭,地块上形成许多建筑,“中央花园”原有风貌早已不复存在。

## 江西庐山 老别墅变身“度假村”

地处鄱阳湖畔的庐山是久负盛名的风景名胜区和避暑游览胜地。19世纪下半叶,庐山兴建了一批别墅并保留至今,形成蔚为大观的别墅建筑群。

但记者近日在庐山采访了解到,一些老别墅被开

发用于宾馆经营和机关单位的休闲度假,从别墅村的老别墅里不时走出三三两两的游客。

庐山管理局规划局局长周伶俐说,对外开放改造成宾馆的别墅安装了相应的配套设施,比如空调,厨房

伸出来的油烟管以及热水锅炉,因为要经营开发,人住在里面,这些配套也是难免的,但不会对别墅造成破坏。但是记者在庐山上看到,由于用于对外经营,一些别墅厨房后墙,黑黑的油渍一直从排气孔下流到地面。

## 北京地坛 古典园林成“大工地”

记者在北京地坛公园看到,春节前后的这个古典园林“破相”严重,正在变成一个“大工地”“大卖场”。

由于正在筹备一年一度的地坛庙会,公园内部正在进行商户摊位的搭建,建筑材

料、电线等工具随处可见。在地坛方泽坛附近,记者看到一间古建筑“变身”的叫做“风入松”的茶室,据附近的工作人员介绍,这家茶室平时不营业,从除夕开始营业。家住附近的北京市民

高秋芬看着正在搭建的五颜六色的塑料大棚说:“感觉和地坛这种皇家园林的气氛很不协调。都是塑料的棚子,万一起火,对消防安全也是个挺大的隐患。”

据新华社电

新京报传媒出品

# 打造中国前线 人物生活周刊



优惠订阅  
热线电话  
(010) 67106865  
67106666

FAMOUS官网 <http://famous.bjnews.com.cn>

### 方案A 优惠价订阅

1. 订阅全年24期杂志,优惠价180元,为您节省60元。
2. 同时订阅全年《名汇FAMOUS》与《新京报》,优惠价406元,为您节省194元。
3. 已订阅全年《新京报》的读者,凭订报收据订阅《名汇FAMOUS》全年杂志享受5折优惠,订阅价为120元。

★ 以上优惠政策,仅限北京地区订户。

### 方案B 订阅赠礼

1. 原价120元订阅半年12期杂志,即赠抽象月牙兔音箱;
2. 原价240元订阅全年24期杂志,即赠5杯美式滴漏式咖啡机;
3. 原价480元订阅两年48期杂志,即赠USB可乐罐加湿器及抽象月牙兔音箱,两项超值好礼。

★ 礼品数量有限,先到先得。

VANCL 凡客诚品  
[www.Vancl.com](http://www.Vancl.com)



抽象月牙兔音箱  
市场价268元



5杯美式滴漏式咖啡机SCM0001  
市场价299元



USB可乐罐加湿器  
市场价248元